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ATA Nº. 013/2015 

Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de ltaguajé, Estado do Paraná, realizada aos 

cinco dias do mês de maio de 2015. A sessão teve início à hora regimental , estando presentes 

os Vereadores: EDUARDO LUIZ PARRON, MARCOS SEBASTIÃO ALVES DA SILVA, PAULO 

FERNANDEZ DE SOUZA, DEJACI DIAS DE OLIVEIRA, MARCELINO DONIZETI RIBEIRO, 

CLAUDIOMIR APARECIDO ANTUNES e GENIVALDO BELO DA SILVA. O Presidente vereador 

EDUARDO LUIZ PARRON , em nome de DEUS e da Justiça declarou aberta a sessão agradeceu 

a presença de todos e determinou a leitura da Ata da Sessão Ordinária Anterior Nº 012/2015 que 
após lida foi aprovado por unanimidade. No Expediente foi lido o ofício n.0 051/2015 que 

encaminhou o Projeto de Lei n.º 007/2015 com a seguinte súmula: "Dispõe sobre abertura de 
Crédito Suplementar no valor de R$ 24.500,00 (vinte e quatro mil e quinhentos reais), 
destinado a aquisição de Equipamentos Escolares e dá outras providências"; foi lido ofício 
n.º 052/2015 que encaminha dois Projetos de Lei. Projeto de Lei n.º 008/2015 com a seguinte 
súmula: "Dispõe sobre abertura de Crédito Especial no valor de R$ 300.000,00 (trezentos 
mil reais) destinados a Construção do Centro de Eventos e Convenções para o 
Desenvolvimento do Turismo local, em Convênio com o Ministério do Turismo/Caixa 
Econômica Federal, e dá outras providências". Projeto de Lei n.0 009/2015 com a seguinte 
súmula: "Dispõe sobre abertura de Crédito Especial no valor de R$ 3.534.000,00 (três 
milhões, quinhentos e trinta e quatro mil reais), destinados a Construção de 12 (doze) 
salas de aulas (Projeto FNDE), em convênio com o MEC/FNDE, e dá outras providências". 
Na Ordem do Dia foi solicitado pela Comissão de Redação e Justiça, a dispensa das 

formalidades para acelerar o tramite dos Projetos de Lei em trâmite. Foi colocado em discussão 
em seguida levado a primeira votação o Projeto de Lei nº 005/2015 com a seguinte súmula: 

"Dispõe sobre a implementação do Programa Municipal de Combate e Prevenção a 
Dengue e dá outras providências". Em fase de discussão o vereador Genivaldo Belo disse 

que espera que a prefeitura ponha em prática este projeto, porque é de seu conhecimento que 
a prefeitura não dá condições de trabalho aos funcionários envolvidos neste Projeto. O vereador 

Paulo Fernandez pediu para que haja condições de combate à epidemia para que esta não se 

equipare ao cenário nacional e que os investimentos do Projetos sejam aplicados nesta causa. 

Levado a votação foi aprovado em primeira votação pelos vereadores presentes por 

unanimidade. Foi colocado em discussão em seguida levado a primeira votação o Projeto de Lei 

nº 006/2015 com a seguinte súmula: "Dispõe sobre abertura de Crédito Especial no valor de R$ 

45.000,00 (quarenta e cinco mil reais), destinado a aquisição de Combustíveis (ÓLEO DIESEL), destinado 

a melhorias de Trafegabilidade de Estradas Rurais, num total de 18,17 km, constante da estrada Água 

Grande, Raul Casado e estrada do Ranulfo, existentes no município, conforme projeto e plano de 
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aplicação, de conformidade com o Convênio n.2 414/2013, c.e1ebrado entre o município de ttaguajk e a 
Secretaria de Estado da Agricultura e do Abastecimento - SEAB'"'. E , ~ tis d Js.ã-5 ô 1e;eadar 
Paulo Fernandez relatou que as máquínas já estão ~b:Jlnando e q , est~ d "'"f'O 1err1 de 
encontro às necessidades do município Levado a •1otaçã.o ªI>' ,asJo p ; a 1otaç.ãc. 
pelos vereadores presentes por unanímidade Foi colocarlo em discussã em seg · a - ,ado a 
primeira votação o Projeto de Lei nº 007/2015 com a seguintes 'mula: "Dispõe sobre abertura 
de Crédito Suplementar no valor de RS 24.500,00 (vinte e quatro mil e quinhentos reais), 
destinado a aquisição de Equipamentos Escolares e dá outras providências". A ase de 
discussão ocorreu entre todos os vereadores antes da Sessão Ordi áría ser deci.a ada aberta 

pelo presidente. Levado a votação foi aprovado em primeira atação pelos ,ereado,es presentes 

por unanimidade. Foi colocado em discussão em seguida levado a primeira ,otação o Projeto de 

Lei nº 008/2015 com a seguinte súmula: "Dispõe sobre abertllra de Crédito Especial no valor 
de R$ 300.000,00 (trezentos mil reais) destinados a Construção do Centro de Eventos e 
Convenções para o Desenvolvimento do Turismo local, em Convénio com o Ministério do 
Turismo/Caixa Econômica Federal, e dá outras providências". Em fase de discussão o 
vereador Dejaci Dias explicou que esta abertura de crédito se deu devido ao Turismo local e 
este recurso foi prometido pelo Deputado Zeca Dirceu. Disse que este barracão será construído 
na Associação dos Funcionários da Prefeitura onde faltam estrutura e banheiros. Falou ainda 
que só falta começar, pois o dinheiro já está na conta. O vereador Paulo Fernandez disse que 
é necessária a construção deste barracão, pois vem de encontro com as necessidades. Também 
disse que será um local a mais para as festividades do município. O vereador Genivaldo Belo 
disse que este Projeto só está abrindo espaço no Orçamento Anual do Município e isto não quer 
dizer que já chegou o dinheiro, mas se chegou, parabéns. Levado a votação foi aprovado em 
primeira votação pelos vereadores presentes por unanimidade. Foi colocado em discussão em 
seguida levado a primeira votação o Projeto de Lei nº 009/2015 com a seguinte súmula: Dispõe 
sobre abertura de Crédito Especial no valor de R$ 3.534.000,00 (três milhões, quinhentos 
e trinta e quatro mil reais), destinados a Construção de 12 (doze) salas de aulas (Projeto 
FNDE), em convênio com o MEC/FNDE, e dá outras providências. Em fase de discussão o 
vereador Genivaldo Belo falou que o Projeto é louvável mas também não tínhamos tanta 
necessidade desta construção tendo em vista a escassez de alunos. Disse que este projeto só 
abre espaço no Orçamento Anual do Município, e que não confia que irá conseguir a liberação 
destes terrenos. Sobre documentação lembrou que as escolas estadual e municipal estão com 
titularidade dos terrenos trocadas e que é preciso correr atrás de negociar e pegar a titularidade 
destes terrenos. O vereador Paulo Fernandez falou que realmente há outras necessidades, mas 
o recurso veio para este destino. O vereador Claudiomir Aparecido Antunes disse que neste 
ato a Câmara está fazendo seu papel. Se der errado, irá cobrar do prefeito. O vereador Dejaci 
Dias falou que a prefeitura está simplesmente fazendo o que foi pedido lá atrás, enviando a esta 
Câmara com tempo hábil para que esteja tudo pronto quando chegar o recurso. Sobre os 
terrenos no Country Clube relatou que a diretoria atual disse que estes estarão à disposição. 
Falou que este tipo de escola é de um modelo seguido pela administração do PT onde o aluno 
entra de manhã e sai à noite e que este está cumprindo com sua promessa. O vereador 
Marcelino Ribeiro falou que o governo federal tem seus critérios e estão cadastrando projetos 
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conforme o que tem à disposição. Falou que o Deputado Zeca Dirceu prometeu e está cumprindo 
via emenda. Relatou que tem acompanhado a movimentação do prefeito no sentido de conseguir 
os terrenos para construção desta escola. Lembrou que o Country Clube está em drficuldades 
se colocando a mercê de virar um foco de Dengue. Disse que realmente há poucos alunos mas 
para o bem de nossos filhos é necessária a aprovação deste projeto. Levado a votação foi 
aprovado em primeira votação pelos vereadores presentes por unanimidade. Antes de findar a 
Ordem do Dia o presidente convocou os vereadores para duas reuniões extraordinárias 
marcadas para amanhã dia cinco e depois de amanhã dia seis de maio para acelerar a votação 
dos Projetos Pendentes. Finda Ordem do Dia passou-se para as Explicações Pessoais. O 
vereador Claudiomir Aparecido Antunes saudou a todos em seguida pediu para que o 
executivo municipal mande Projetos de Lei com tempo hábil para análise. Falou que esta câmara 
está à disposição do prefeito mas alerta que é preciso um pouco de tempo para o tramite dos 
trabalhos. Relatou ao vereador Paulo Fernandez que está fazendo as cercas cuja ausência foi 
reclamada pelo vereador na sessão ordinária anterior. Em seguida agradeceu e se despediu. O 
vereador Genivaldo Belo da Silva saudou a todos em seguida falou que os Projetos de Lei 05 
e 06 deste ano eram para terem chegados a esta Câmara em março deste ano, expressando 
sua indignação com a brevidade que o executivo municipal pede. Declarou que não aprovará 
nenhum Projeto de Lei antes de serem respondidos os Ofícios enviados ao executivo. Relatou 
que esta administração prometeu fazer dez casas a pessoas carentes e até o momento nada foi 
feito. Nesta empreitada, a administração bancaria trinta e cinco por cento e a outra parte do 
recurso seria dado pelo estado através de convênio. Pediu para que o executivo se mobilize no 
sentido de acelerar a construção destas. Lamentou o estado de conservação do Ginásio de 
Esportes Nelson Lima da Costa. Lembrou que na região não tinha Ginásio Esportivo mais bonito 
que este. Disse não acreditar que seriam necessários quinhentos mil reais para reforma daquele 
ginásio sendo que em sua opinião, cento e vinte mil fariam todas as reformas necessárias e que 
o mais urgente é o piso Paviflex. Disse que pelo estado de deterioração, as pessoas que chegam 
a ltaguajé por aquela entrada, dirão que ltaguajé não tem prefeito e nem vereador que fiscalize 
os bens públicos. Os vereadores Genivaldo Belo e Paulo Fernandez pediram ao executivo que 
explique os regimes de trabalhos que a prefeitura usa, e os respectivos cargos. Relatou que há 
funcionários de mesmo cargo com carga horária diferente. Apresentou seu pesar e lamentou a 
perca do ente querido do município senhor Rubens Gomes da Silva. Falou que seus familiares 
já foram embora de ltaguajé, mas ele está aqui porque gosta muito desta cidade. Relatou que o 
senhor Rubens trabalhou para este município por mais de trinta anos tanto para a cidade quanto 
para o estado. Lembrou também de seu lado artístico cuja paixão o fez fundar uma banda musical 
nesta cidade, trazendo orgulho e alegria para nosso povo. Falou que a família do Senhor Rubens 
merece nossa gratidão, onde ele e sua esposa que foi professora ajudaram a construir ltaguajé. 
Ao se despedir falou que sempre será grato ao senhor Rubens Gomes da Silva. Em seguida 
agradeceu e se despediu. O vereador Paulo Fernandez de Souza saudou a todos em seguida 
relatou que apesar dos altos salários não tem visto como produtivo os trabalhos do médico perito 
contratado pela prefeitura municipal. Falou que a prefeitura está de parabéns pelas várias 
contratações que vem fazendo. Falou que repudia a contratação de pessoas recém-chegadas a 
cidade e que não é verdadeiro o comentário de que ele está fazendo esta reclamação afim de 
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conseguir emprego para seus filhos. Relatou que tem uma irmã que precisa de emprego mas 
nem por isto foi pedir a administração que a empregue. Disse que é companheiro do prefeito 
mas não é de seu feitio deixar certos acontecimentos passarem sem observação. Em seguida 
agradeceu e se despediu. O vereador Dejaci Dias de Oliveira saudou a todos em seguida pediu 
que deixasse registrado em ata o fato de que o mesmo secretário que não responde aos ofícios 
emitidos ao executivo empregou sua nora no Departamento de Saúde. Em outra situação, pediu 
para que registrasse a perca deste grande cidadão senhor Rubens Gomes da Silva. O senhor 
Rubens foi músico saxofonista e Agente de Vigilância de Saúde desde o ano de 1977. O vereador 
lembrou da trajetória do senhor Rubens que passou por Centenário do Sul vindo se estabelecer 
em nossa cidade e apresentou sua lamentação dizendo que perdeu um pai, um grande parceiro. 
Por fim disse que assim como o vereador Genivaldo Belo, ama esta terra e por aqui ficará até 
o fim de seus dias. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador presidente Eduardo Luiz 
Parron saudou a todos em seguida pediu que registrasse em Ata que em seus nove anos de 
idade a esposa do senhor Rubens Dona Mima Aparecida Sorroches da Silva foi sua professora 
e que nunca viu um casal tão exemplar como senhor Rubens e dona Mima. Sobre o senhor 
Rubens lembrou que já o viu tocar e sua atuação como músico traz boas lembranças desta 
pessoa maravilhosa. Falou que levará ao executivo as reclamações feitas pelos vereadores 
sobre a questão dos ofícios não respondidos. Disse também que irá sugerir ao prefeito municipal 
que faça um financiamento para arrumar o Ginásio de Esportes Nelson Lima da Costa. Relatou 
que sabe das dificuldades que o prefeito enfrenta de um modo geral. Disse que não entende a 
nomeação da funcionária nora do Secretário de Administração. Falou que tem sua filha formada 
e mesmo assim nunca pediu que a empregasse na prefeitura. Falou que hoje ocupa o cargo de 
presidente desta Casa de Leis, mas nunca quis ser desleal com a população de ltaguajé, dizendo 
que sempre foi humilde e quer ser assim sempre. Convidou aos vereadores a participarem de 
um Culto em comemoração ao aniversário do pastor Paulo Silvério no dia nove de maio as vinte 
horas. Agradeceu aos vereadores pela preocupação, pelas fiscalizações que vem sendo feitas e 
pelo atendimento as convocações de reuniões extraordinária. Disse que esta câmara está de 
parabéns. Nada mais havendo a tratar, o presidente Eduardo Luiz Parron agradeceu a 
presença de todos e em nome de Deus e da Justiça declarou encerrada a Sessão. Eu Alessandro 
Silva Dias que secretariei os trabalhos, lavrei a presente a Ata que após lida e aprovada vai 
assinada pelo presidente e demais vereadores ~ sentes. 

Presidente - EDUARDO LUIZ PARRON: __ ·_~-J'~c...L...-/ ___________ _ 

( 

2° Secretario - ANTÔNIO DE SOUZA RAMALHO 12.------ / --7-------------
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